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Avfallsplan 2024 - 2031 (KS23/200)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna förslag till ny Avfallsplan 2024-
2031 med tillägget att återbruk av sportutrustning skrivs in i avfallsplanen.
___
 
Avvaktar med ställningstagande 
Samtlige ledamöter från Moderaterna och Sverigedemokraterna avvaktar med 
ställningstagande tillkommunfullmäktiges behandling av ärendet.
___
 
Särskilt yttrande 
Sverigedemokraterna inkommer med ett särskilt yttrande.
 
Yrkanden 
Fredrik Zandrén (MP) inkommer med ett tilläggsyrkande om att återbruk av sportutrustning 
skrivs in i avfallsplanen.
 
Beslutsgång
Ordföranden (S) konstaterar att det finns ett tilläggsyrkande till liggande förslag. 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet under omröstning och finner att kommunstyrelsen 
beslutar att enligt förslag till Avfallsplan 2024 - 2031 med tillägget att återbruk av 
sportutrustning skrivs in i avfallsplanen.

Sammanfattning
Den tidigare planen är uppdaterad med aktuell och kommande lagstiftning och målen är 
ersatta med indikatorer. Kommunens förvaltningar och enheter har sett över åtgärderna i 
åtgärdslistan och har kommit med förslag på åtgärder att jobba med under kommande 
period. Samrådssynpunkter har arbetats in i planen. Ekerö kommun har bedömt att en 
miljökonsekvensanalys inte behöver göras.

Beslutsunderlag
 §72 KSsbu Avfallsplan 2024 - 2031
 Tjänsteutlåtande - Avfallsplan 2024-2031
 PM - Avfallsplan pm samrådsredogörelse
 Avfallsplan 2023_slutgiltig

Expedieras till
Tekniska enheten, stadsbyggnadsförvaltningen
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Särskilt yttrande 
Kommunstyrelsen 2023-11-27

§11 Avfallsplan 2024 - 2031

Sverigedemokraterna Ekerös miljöinsatser grundar sig på tillgänglighet och effektivitet. Vi svenskar 
har alltid varit duktiga på att sortera och använda oss av ÅVC och ÅVS, vilket så klart är positivt för 
närmiljön. I Ekerö kommun har vi endast en bemannad återvinningscentral i Skå, vilket innebär långa 
resor för flertalet kommuninvånare. För boende på Ekerö, Munsö och Adelsö kräver detta planering 
av såväl restid som för de långa köer som allt som oftast uppstår utanför återvinningscentralen. 

Utöver tidspress för invånarna ser vi hur trafiksäkerheten påverkas och även en negativ 
miljöpåverkan i form av att fordon står på tomgång, ibland under långa stunder, i väntan på sin tur på 
återvinningscentralen. 

Vi i Sverigedemokraterna Ekerö har tagit del av den självservicemodell för återvinning som 
implementerats i det lilla västerbottniska samhället Hörnefors i Umeå kommun. Vi vill se en 
utredning kring hur och var man skulle kunna uppföra en liknande självservicemodell på Munsö. På 
så sätt skulle vi kunna minska trycket på Skå återvinningscentral och bidra till en bättre närmiljö för 
hela Ekerö.

Vi konstaterar att i Mittenstyrets avfallsplan planeras inga utredningar kring ytterligare 
återvinningscentraler i kommunen. Ett mycket olyckligt ställningstagande då vi ser hur vårt förslag på 
ett reellt sätt skulle bidra till en effektiv klimat- och miljöpolitik.

En återvinningscentral på Munsö enligt Hörneforsmodellen i Ekerö kommun bör skapa incitament för 
samarbetsformer med företag och de privata hushållen för att på ett tillfredsställande sätt lyckas 
med återvinning av grovsopor och farligt avfall.

För Sverigedemokraterna Ekerö

Jimmy Fors

Linus Nilsson
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